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Localization: Spanish

INTERVIEW BETWEEN HENRY AYENERO AND YORUBAGIDI TV 

(1HR 59mins 48secs) From 1-7mins50secs is only introduction (extract from the main 
interview

YG TV = Yoruba Gidi TV

PF =Pastor Femi

SH = Sir Henry

ENTREVISTA ENTRE HENRY AYENERO Y YORUBAGIDI TV (1HR 59mins 48secs)

De 1-7mins50secs es solo introducción (extracto de la entrevista principal)

YG TV: Buenos días a todos ustedes de todo el mundo, donde sea que tengan la oportunidad 
de escuchar Yorubagidi TV con Olakunle Fashugba. Hoy hablaremos desde donde 
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comenzamos esta historia. Este programa no es para cazar a nadie, sino para buscar justicia, 
para secar las lágrimas de aquellos que están siendo torturados por el mundo malvado. Para 
todos aquellos que nos han apoyado para poder llevar a cabo lo que estamos haciendo ahora, 
oramos para que nunca conozcan la vergüenza. Si recuerdan, hace algún tiempo trajimos aquí 
a ciertas personas que pasaron 27 años en prisión. Queremos agradecerles a todos por su 
amabilidad y generosidad hacia estas personas, queremos agradecer a aquellos que enviaron 
dinero para comprar un triciclo para uno de ellos. La otra persona también ha comenzado su 
negocio después de recibir dinero. Queremos decir que valoramos su apoyo y contribución, 
gracias. Un adagio yoruba dice: "Más por venir es solo el sonido que escuchas de un arma", 
hm. El pastor Oluwafemi Jimoh James ha hablado, él es un ex pastor de la Iglesia MFM, pasó 9 
años completos en prisión antes de que el tribunal lo encontrara inocente y lo liberara. El 
tribunal concluyó que no había hecho nada malo y fue puesto en libertad.

(clips de la entrevista con el Pastor Femi)

PF: El tribunal me ha liberado, que Baba Olukoya no manche mi imagen. No soy un ladrón. No 
hay ladrones en mi linaje. Ellos fueron los que me enviaron a prisión.

PF: (Mostrando la transcripción de los procedimientos judiciales al presentador de YG TV).

YG TV: ¿Son estos los procedimientos judiciales?

PF: Sí, en el Tribunal Superior de Lagos. Este es el fallo donde gané. Dice que "Por la presente 
soy liberado y absuelto". Ve el nombre y el sello del juez.

YG TV: (El presentador lee el fallo en inglés de los procedimientos). Luego agrega, el Sr. Caleb, 
un ex ujier de MFM, ha hablado sobre cómo sucedió todo, cómo sufrió a manos de la policía y 
cómo pasó 9 años en prisión.

Sr. C: (Clips de la entrevista con Caleb. Caleb, hablando entre lágrimas, dijo) Pensé que 
cuando llegara a la iglesia, todas mis luchas en la vida terminarían, que mis montañas se 
aplanarían, nunca supe que es en la iglesia donde voy a adorar que mis luchas de vida se 
multiplicarían. Si hubiera muerto en prisión, habrían dicho que realmente quería matar a 
Olukoya. Mi padre nunca me dio a luz como un imbécil, mi madre también me dio a luz como 
un hombre completamente sano. (Sacudiendo la cabeza). Nunca he sostenido un machete o un 
arma en mi vida, nunca. Ninguno de mis familiares ha hecho eso y nunca podría hacerlo. No lo 
hice.

YG TV: Solo para recordarte que hubo tres acusados en este asunto. El pastor Oluwafemi, el 
Sr. Caleb, que era ujier, y un caballero que ni siquiera es miembro de MFM. Su nombre es 
Henry. Un adagio yoruba dice, "cuando cazas una presa, terminas el trabajo para no convertir 
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la presa en una presa infestada de gusanos", al final, pudimos hacer una reunión cara a cara 
con el Sr. Henry, aunque su incapacidad para tener un teléfono hizo que esta reunión fuera un 
poco difícil. Bienvenido, Sr. Henry.

Sr. H: Gracias, presentador.

YG TV: ¿Puede decirnos su nombre?

Sr. H: Mi nombre es Henry Aiyenero.

YG TV: ¿Conoce al pastor Oluwafemi?

Sr. H: Sí, lo conozco.

YG TV: ¿Cómo lo conoció?

Sr. H: Lo conozco como pastor en MFM y lo conozco en el área donde vivo. Mi padre construyó 
una casa en el área donde está MFM. Crecí en esa área y conozco muy bien el área, aunque 
no estaba cerca del pastor, no hablamos, pero lo conocía como pastor antes de que ocurriera el 
incidente.

YG TV: ¿Cuál era su relación con el pastor antes de que ocurriera el incidente?

Sr. H: Gracias, presentador. No tengo relación con él, pero normalmente viene a cortarse el 
cabello en la peluquería donde trabajaba. Tiene su barbero personal que le corta el cabello, 
pero la mayoría de las veces, cuando termina de cortarse el cabello, da propinas a todos en la 
peluquería.

YG TV: ¿Es usted el dueño de la tienda?

Sr. H: No, mi mamá es la dueña de la tienda. Así que cuando termina de cortarse el cabello, le 
da dinero a todos, podría ser N100, o N200, les da algo a todos. Así que no puedo decir que no 
lo conozco, lo conozco.

YG TV: ¿Cuál es su nombre completo?

Sr. H: Henry Aiyenero.

YG TV: Hm, cuando el pastor Femi compartía su experiencia en la prisión sobre la brutalidad 
policial, en su declaración mencionó que tres de ustedes fueron acusados, y del juicio que 
vimos y leímos, su nombre estaba incluido, ¿cómo sucedió esto? ¿Cómo terminó en la celda?
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Sr. H: Gracias, presentador, cómo terminé en una celda policial y en la cárcel fue solo un golpe 
de suerte ese día. No es que el pastor Femi y yo fuéramos arrestados en el mismo lugar o al 
mismo tiempo.

YG TV: ¿Qué realmente pasó el día que la policía lo arrestó?

Sr. H: Fui a Sabo a comprar combustible en la gasolinera para encender el generador porque 
no había luz. En mi camino de regreso, pensé en lugar de tomar un autobús de regreso a casa, 
pensé en tomar un atajo. En ese momento no había gasolinera en nuestra área, pero ahora hay 
algunas gasolineras. Así que pensé en tomar el atajo para llegar a casa. Luego supe que la 
policía estaba haciendo redadas entre Aiyemowa e Iyana Church. La gente seguía diciéndome 
que regresara, pero pensé que como no tenía nada que ocultar, ¿por qué debería regresar? Así 
que seguí adelante por el atajo que había planeado tomar. La gente me decía que me diera la 
vuelta, pero yo decía que no tengo nada que esconder, así que seguí adelante. Realmente, 
cuando llegué a la intersección de la iglesia, vi la presencia de la policía allí. No sabía lo que 
había pasado o por qué la policía estaba allí, no lo sabía.

YG TV: Entonces, sentía que estaba cerca de casa.

Sr. H: Sí, pensé que estaba lejos y no estaba listo para regresar. Así que, en Iyana Church, vi a 
la policía. Eso fue lo que causó el malentendido entre yo y la policía. Había un oficial de policía 
que me habló directamente y me pidió que me diera la vuelta, y le expliqué que mi casa estaba 
cerca y no podía dar la vuelta para hacer ese largo viaje, eso fue solo el comienzo del 
problema.

YG TV: Entonces, ¿estaba pensando que estaba casi en casa?

Sr. H: Sí. Mi casa está en el corazón de Iwaya, ¿por qué debería darme la vuelta? Ahí fue 
donde comenzó la discusión hasta el punto de que el hombre con el que estaba discutiendo me 
abofeteó y solo pensé para mí mismo, ¿cómo puede esta persona abofetearme?

YG TV: ¿El hombre llevaba uniforme de policía?

Sr. H: Sí. No llevaba uniforme de policía. Solo tenía pantalones negros.

YG TV: ¿Se dio cuenta de que era un oficial de policía cuando lo abofeteó?

Sr. H: Ante Dios, nunca supe que era un oficial de policía. Pensé que solo era uno de los 
chicos de nuestra área a quienes se les pidió que detuvieran a la gente. No me di cuenta de 
que podría haber sido un CID o informante. Sentí que no era correcto que este hombre me 
abofeteara solo porque me pidió que regresara y le expliqué que mi casa estaba muy cerca.
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YG TV: Entonces, ¿qué hizo entonces?

Sr. H: Le devolví la bofetada. Así fue como comenzamos a pelear antes de que llegaran los 
otros policías. Al final, me maltrataron y comenzaron a decir que abofeteé a un oficial de 
policía. Solo llevaba una camiseta blanca sobre un par de pantalones negros, no un uniforme 
de policía. Si hubiera sabido que era un oficial de policía desde el principio, no tendría una 
buena razón para abofetearlo, pero como no tenía un uniforme para probar su identidad, no 
había manera de que supiera quién era. Nunca mostró su identificación, lo que me hizo 
devolverle la bofetada.

YG TV: Cuando llegaron los otros policías, ¿qué hicieron?

Sr. H: Simplemente se abalanzaron sobre mí, me maltrataron y me llevaron a la comisaría. 
Incluso el combustible que fui a comprar, lo olvidé. De la comisaría a la celda.

YG TV: Nos informaron que el incidente ocurrió en enero.

Sr. H: No puedo recordar porque ha pasado mucho tiempo.

YG TV: Entonces, cuando llegó a la comisaría, a la celda, ¿qué pasó? Por favor, cuéntenos.

Sr. H: El primer día que llegué a la celda, no vi a nadie. Parece que cuando la policía me 
estaba maltratando, había perdido mi teléfono, así que no había manera de que pudiera llamar 
a alguien. Solo estaba allí en la celda. Lo único que recuerdo es que cada vez que la policía 
venía, me miraban, señalaban y decían: "tú, rompiste la ropa de la policía". Fue más tarde 
cuando supe que la persona con la que me había peleado era un oficial de policía. Un joven 
oficial de policía de mi edad.

YG TV: Entonces, ¿nunca supo antes de llegar a la celda?

Sr. H: Nunca. Todos seguían diciendo: "tú, tu familia va a comprar la ropa". Entonces, solicité 
acceso para llamar a mi gente. Responderían con "están viniendo". Durante unos 4 días, 
estuve en la celda sin que mi familia lo supiera, y no tenía acceso para llamarlos. Fue un niño 
que traía comida para mí en la celda al que le pedí que me ayudara a llamar a mi hermano 
mayor. Traté de dictarle el número, pero como no era instruido, seguía olvidando. Luego le pedí 
que consiguiera un pedazo de papel para escribir el número. Tardó un rato en regresar más 
tarde por la tarde y escribí el número para él. Dios fue tan bueno, no estoy seguro si este niño 
llamó a mi hermano mayor o no, pero mi hermano vino. Mi hermano no pudo hablar conmigo.

YG TV: ¿Cuántos días pasó en la celda policial antes de que su hermano viniera?
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Sr. H: Después de unos 6 días. Vino, nos vimos, pero no se le permitió hablar conmigo. No, no 
hablé con él porque no se me permitió, dijeron que mi IPO no estaba disponible. Entre esos 6 
días, pasaron muchas cosas.

YG TV: ¿Quiere decir dentro de los 6 días? Como, ¿qué pasó mientras estaba en la 
celda/custodia policial? Y por favor díganos qué tipo de celda era.

Sr. H: Una celda normal con un pasillo con diferentes habitaciones.

YG TV: ¿Cuántos eran ustedes allí?

Sr. H: Ah, éramos muchos. Estaba en una celda diferente.

YG TV: ¿Estaba el pastor Femi allí con usted?

Sr. H: No. Estaba en otro lugar diferente.

YG TV: Está bien, continúe con lo que estaba diciendo. Entonces, ¿qué pasó entre los 6 días?

Sr. H: Creo que fue el quinto día antes de que viniera mi hermano que solicitaron que me 
trajeran. Me llevaron a, no sé cómo lo llaman, en el mostrador (escritorio), me llevaron a donde 
normalmente toman declaraciones. Me senté allí y luego los policías vinieron a reunirse 
conmigo allí. ¿Entiendes? (jerga)

YG TV: está bien.

Sr. H: Preguntaron mi nombre y les di mi nombre. Afortunadamente, cuando mencioné mi 
apellido, uno de los policías reconoció que éramos del mismo pueblo (área). El policía entonces 
habló en nuestro dialecto preguntando de qué AYENERO era yo. Entonces, le conté sobre mi 
familia en ese pueblo, él habló de nuevo en nuestro dialecto. (YG TV interrumpe)

YG TV: ¿De dónde eres?

Sr. H: Soy del estado de Ondo, Ilaje precisamente. Así que el policía dijo que estaba bien, que 
me liberarían. Me preguntó si había comido. Dije que no, entonces pidió a alguien que me 
comprara comida. Le dije a este policía que me gustaría hablar con mi hermano mayor, que me 
gustaría ver a mi hermano para que pudiera venir y hablar con él, para que arreglen mi fianza. 
El policía dijo que no me preocupara, que mi fianza se arreglaría, luego dijo que me sentara y 
durante unas 6 horas estuve allí, todos iban y venían, tal vez fueron a su redada habitual, 
incluso él (refiriéndose al policía del mismo pueblo) antes de que regresara, era alrededor de 
las 8:00 PM y luego pidieron que me llevaran de regreso a la celda. Más tarde, ese policía que 
era del mismo pueblo que yo pidió que me trajeran y me pidió que barriera el patio de ese 
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recinto policial. Estaba feliz barriendo con la esperanza de que al menos había visto a alguien 
de mi pueblo y eso me ayudaría a asegurar mi fianza. Mientras estaba con este policía a solas, 
me dijo que le gustaría que hiciera algo por él y que si podía hacerlo, presionaría para mi 
liberación. Cuando escuché eso, tuve esperanza, y dije que sí, haría cualquier cosa, siempre y 
cuando eso ayudara a mi liberación. Le dije que mientras me liberaran, estaba bien porque en 
ese momento había perdido mi teléfono y el único número que sabía de memoria era el número 
de teléfono de mi hermano mayor, así que realmente quería hablar con mi hermano para 
pedirle que viniera a verme. Estoy tan convencido de que en cuanto mi hermano se enterara de 
mi detención, arreglaría verme y encontraría una manera de obtener mi fianza. Pero no tenía 
acceso y, sin saberlo, ese niño pequeño había contactado a mi hermano en mi nombre. El 
policía me dijo que lo que quería que hiciera por él era que había un pastor en la celda y quería 
que mintiera y testificara contra él. Le pregunté cómo quería que hiciera eso. Dijo que testificara 
que escuché cuando estaba organizando con otros para robar en MFM, que debería dar el 
testimonio en presencia de su jefe. Me asusté y mi corazón se aceleró. Lo primero que me vino 
a la mente fue, ¿por qué debería mentir contra alguien para que me liberaran? No me sentí 
cómodo con eso, sin embargo, aún pregunté si me liberarían si testificaba y dijo que sí, así que 
dije que estaba bien. Luego pedí ver a la persona en cuestión. Dije que al menos si tengo que 
testificar contra alguien, debería al menos ver a la persona y conocerla. Estaba pensando, 
suponiendo que me preguntaran quién es la persona, al menos debería poder señalar con el 
dedo y responder que esta es la persona. En el momento en que el policía me estaba 
hablando, no había nadie más, solo yo, el policía y Dios que estábamos allí. Me dijo que fuera a 
dejar la escoba y esperara. Ya sabes, me pidió que entrara y esperara donde normalmente 
toman declaraciones, no tenía nada más que mis pantalones cortos y estaba esperando en la 
habitación. Cuando trajeron a la persona a la habitación (la persona contra la que querían que 
mintiera), me sorprendió ver al pastor Femi. Le pidieron que se arrodillara y el policía comenzó 
a decir: "tú, quieres destruir a otra persona. ¡Verás el infierno! Lo que nunca le ha pasado a 
nadie te pasará a ti". En ese momento, nunca supe lo que estaba pasando en absoluto entre 
ellos, solo estaba mirando. El policía ni siquiera se dio cuenta de que conocía al pastor Femi. El 
pastor Femi normalmente venía a nuestra tienda a cortarse el cabello. Estaba esperando a que 
el pastor Femi dijera algo, pero no dijo nada. Aunque vi cómo lo brutalizaba el oficial de policía, 
no podía decir nada. Estaba esperando saber cuál era la historia con el pastor Femi y la policía, 
pero después de un rato, pidieron a alguien que llevara al pastor Femi de regreso a la prisión. 
Después de que el pastor Femi se fue, el policía me dijo que quería que testificara en su contra, 
que escuché al pastor y a otros planear cómo llevarían a cabo su plan. Fue entonces cuando le 
dije al oficial que conocía al pastor Femi y que nunca podría mentir en su contra. Le dije que no 
podía mentir ya que no sabía lo que había pasado entre ellos. Entonces, antes de que pudiera 
terminar la oración, el oficial me dio una bofetada fuerte. Ya sabes, alguien que está bajo el 
control de la custodia policial no tiene voz. Luego me dijo que, "entonces, ¿no quieres 
cooperar? No te preocupes, te pondré donde no perteneces". No entendí lo que significaba.
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YG TV: ¿Ese oficial de policía era su IPO?

Sr. H: No, pero eran más como un equipo.

YG TV: En otras palabras, ¿lo que estás diciendo es que trabajan juntos, es correcto?

Sr. H: Sí, son un equipo. No entendía "ponerte en un lugar al que no perteneces". Estaba 
enojado, así que pidió que me llevaran de regreso a la celda. No es que conozca al pastor Femi 
de ninguna parte, pero lo conozco en el vecindario y se ha comportado verdaderamente como 
un hombre de Dios. Mientras me llevaban a la celda, mi celda estaba cerca de la del pastor 
Femi, como ahora me di cuenta ya que nos hemos conocido oficialmente fuera. Tenía 
curiosidad por saber qué había pasado, así que desde mi celda me estiraba y miraba para 
hablar con él en su celda y preguntarle qué realmente lo llevó a la celda. Nos golpearon "los 
escritores" hasta dejarnos negros y azules cuando nos atraparon hablando entre nosotros.

YG TV: ¿Quiénes son los escritores?

Sr. H: Son "escritor 1", "escritor 2", las personas en el mostrador, que toman declaraciones 
antes de que alguien sea llevado a la celda. Son los que tienes que hablar si vienes a visitar a 
alguien en la prisión, serán los que irán y traerán a la persona, se les llama escritores. A la 
mañana siguiente, cuando llegó el oficial de policía, pidió que me llevaran y me dieran té 
caliente. No sabía lo que significaba que me dieran "té caliente". ¡Oh Dios mío! ¡Me golpearon 
hasta la muerte! (sacudiendo la cabeza). Mientras me golpeaban, lo único que podía escuchar 
en medio de la golpiza es, "entonces, ¿realmente quieres exponernos?" sabes, te he dicho que 
te pondré en un lugar donde no perteneces, te pondré allí. Todavía no entendía lo que quería 
decir. Esa noche, mi hermano vino, afortunadamente el escritor en el mostrador fue lo 
suficientemente amable como para permitir que mi hermano me viera durante unos minutos, 
así que pude narrar mi calvario a mi hermano. Le dije a mi hermano mayor que no hice nada 
malo, solo fui a comprar combustible para el generador. Le conté a mi hermano mayor lo que 
llevó a mi arresto y también le conté todo lo que había pasado desde que fui detenido. Incluso 
en el punto en que le estaba contando a mi hermano mi propia experiencia, todavía no sabía 
exactamente cuál era el problema que el pastor Femi tenía con la policía. Desde que el pastor 
Femi y yo no estábamos juntos en el mismo lugar para poder hablar y averiguar qué pasó 
realmente, desde entonces, cada vez que mi hermano venía, no se le permitía verme. A mi 
hermano le dijeron que era una orden del DPO no permitirle verme. Lo único es que me decían 
que mi hermano vino y dejó comida para mí. Les decía que no estaba allí para comer, sino que 
quería ver a mi hermano para hablar con él. Incluso, era tan malo hasta el punto de que estaba 
"cercado" de todos, no podía hablar ni siquiera con la policía ni pedir nada. En ese momento, 
me estaba frustrando y pensando para mí mismo cómo diablos un simple problema de pelear 
con alguien me llevó a la prisión. Fue mucho más tarde cuando supe que el joven con el que 
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tuve problemas era un oficial de policía no identificado. Supe que era un CID. Así fue como 
comenzó el escenario.

YG TV: En total, ¿cuántos días pasó en la comisaría de Sabo?

Sr. H: Hm, presentador, si no me equivoco, pasé alrededor de un mes. En ese momento, mi 
cabello había crecido mucho. Estaba oliendo y ni siquiera me di cuenta de que olía. Fue 
cuando nos sacaron que fui consciente de que olía, uh, escuche presentador, mejor lo dejamos 
así.

YG TV: Entonces, ¿qué realmente pasó?

Sr. H: Después de dos semanas, fue entonces cuando pude hablar con mi hermano, aunque mi 
hermano vino, escuchaba sobre su venida y no podía hablar con él. Finalmente, cuando pude 
hablar con mi hermano, él fue quien me dijo que era un caso serio el que tenían en mi contra, 
que me habían acusado de robo. Un día, la policía me sacó y solo me estaban llevando 
alrededor, no me di cuenta de que estaban tratando de mostrarme a la gente. Mientras tanto, 
durante uno de los interrogatorios, me preguntaron qué trabajo estaba haciendo. En el 
momento en que fui arrestado, acababa de terminar en la escuela técnica, así que les dije que 
había estudiado Construcción, y me dijeron que eso era genial. Ahora déjame aclarar, este era 
un oficial de policía diferente por completo, no ese del mismo pueblo que yo. Todavía puedo 
recordar algunos de los nombres de estos oficiales de policía, así que me preguntaron si 
necesitaban un dibujo para un edificio, qué necesitarían, así que les dije lo que necesitarían. 
Hice mi Práctica Industrial con G-Cappa. Estaba esperando tener dinero para poder continuar. 
Ahora me dijeron que necesitarían que dibujara el diagrama de nuestra área desde el Mercado 
Nocturno, quiero decir, Barracks hasta Onike si realmente soy un arquitecto. Me dijeron que si 
puedo dibujar el edificio de las rutas para demostrar que soy un arquitecto, me liberarían. Me 
dieron lápiz y una hoja grande para dibujar. Los nombres de los oficiales son Omojuwa y Alhaji 
Saudi, estos dos IPOs, los conozco muy bien, y estas personas malvadas son las mismas 
personas que vinieron a testificar en mi contra por algo que no hice. Dibujé el plano y tomaron 
la hoja de mí.

YG TV: ¿Te dieron un cartón o qué?

Sr. H: No, me dieron una hoja de papel. Me dijeron que me liberarían una vez que vinieran mis 
familiares. Estaba contento pensando que pronto me liberarían. Sin saberlo, también estaban 
sacando al pastor Femi. Más tarde supe que llevaron al pastor Femi a Olukoya. No puedo ir allí. 
Nunca informaron a mi familia sobre todas estas cosas.

YG TV: ¿A qué denominación pertenece? ¿No es miembro de MFM?
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Sr. H: En absoluto. Soy miembro de la iglesia C&S Iwaya.

YG TV: Después de que dibujaste el mapa, ¿qué pasó?

Sr. H: De repente, Omojuwa comenzó a amenazarme diciendo que me mostraría por querer 
exponerlos. Solo lo miraba porque lo que decía no tenía sentido para mí. ¿Cómo puedo? Lo 
dejé pasar pensando que después de todo, he ayudado a la policía a dibujar y pronto me 
liberarían. Cuando mi hermano me explicó la gravedad, que me acusaban de querer robar y 
matar, me pregunté qué estaba pasando. Me habría gustado hablar con el pastor Femi, pero no 
me permitían tener acceso a él, así que me confundí. Noté que había unas 6 personas 
encerradas juntas en la misma celda con el pastor Femi, pero luego, 4 de ellas fueron 
liberadas. Los dos restantes eran el pastor Femi y Baba Caleb. Estaba en el mostrador el día 
que liberaron a estos 4 hombres, los sacaron por la parte de atrás, los vi. Después de que 
dibujé el diagrama para ellos, ocasionalmente me desataban para pasear y me decían "la 
pelota estaba en la cancha" de mi hermano, que era él quien se estaba retrasando en traer 
dinero. A veces me sentaba en la sala de los escritores. Estaba tan confiado y convencido de 
que pronto me liberarían.

YG TV: Sí, porque sales a tomar aire fresco de vez en cuando, ¿verdad?

Sr. H: Sí, estaba convencido de que mis días estaban contados en esa celda. Un día, de 
repente escuché que las manos del pastor Femi estaban hinchadas, tan grandes y me 
preguntaba qué le había pasado. No podía ir a su celda para preguntarle qué le había pasado 
porque había una puerta entre nuestras celdas. Solo podíamos hablar, ni siquiera nos veíamos 
las caras mientras hablábamos en la celda, pero podíamos identificarnos a través de nuestras 
voces. El pastor Femi dijo más tarde cómo le dispararon en la pierna. Era un niño el que lo 
ayudaba a cuidar su mano y su pierna. Un niño joven, Marshall, que estaba libre para 
deambular por el pasillo, el niño fue ejecutado eventualmente. Sé de lo que estoy hablando. El 
nombre del niño era Kehinde, de Lagos Island. No sé lo que hizo, pero lo conocí allí, y era 
nuestro Marshall.

YG TV: ¿Entonces murió allí?

Sr. H: Después de matarlo, nos llamaron a mí, al pastor Femi, al Sr. Caleb y a otro chico, 
alrededor de las 7:00 AM o por ahí en la mañana. Nos llamaron para ir a llevar su cadáver y 
ponerlo en el coche. En medio de la noche, escuchamos cuando vinieron a llamar a Marshall, 
después, escuchamos disparos, y eso fue todo, nunca regresó. Fue en la mañana cuando 
supimos lo que había pasado. Cuando vi el cadáver de ese niño, desde ese momento, me 
invadió el pánico, ni siquiera podía hablar. Nunca había visto algo así antes. De repente, el 
oficial de policía Omojuwa señaló al pastor Femi y dijo: "tú, eres el siguiente, y después, tú", 
señalando a Caleb, "será tu turno, y en cuanto a ti", señalándome ahora, dijo: "Todavía te estoy 
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teniendo lástima porque eres de mi pueblo, si no, habría usado esta arma para romperte la 
cabeza". Luego dijo a los cuatro de nosotros: "llévenlo al coche", señalando al muerto Marshall. 
No puedo decir con certeza dónde llevaron el cadáver de este niño, si lo llevaron a la morgue o 
lo enterraron, no lo sé. No podía hablar porque tenía miedo de que me implicaran más. En 
resumen, muchas cosas sucedieron dentro de esa celda que ni siquiera puedo describir, espero 
que lo entiendas. Ahora, después de que me dijeron que me liberarían, todavía tenía esperanza 
de eso, pero noté que a veces venían y me sacaban y me llevaban en la camioneta para 
patrullar con ellos, arrestando a gente por el camino, y aun así, no me liberaban para dejarme 
ir.

YG TV: ¿Te encadenan las manos y las piernas todavía?

Sr. H: Sí, sí, me ataban las manos y las piernas, a veces mantenía las manos bajo mi camisa. 
Nunca hice ningún intento de escapar porque no quería que me dispararan y porque mi 
conciencia estaba tranquila y nunca creí que me acusarían hasta el día en que me dijeron que 
me llevarían a juicio. Me dijeron que llamara a mi hermano para encontrarse conmigo en el 
tribunal, eso fue alrededor de las 2:00 PM, desafortunadamente, cuando llegamos al juzgado, 
las audiencias habían terminado por el día y creo que fue deliberado, ese día fue un viernes y 
nos dijeron que volviéramos el lunes siguiente. Antes del lunes, escuchamos que habían 
recibido una señal para transferirnos a SARS. Fue entonces cuando me di cuenta de la 
gravedad de lo que estaba enfrentando, un caso de asesinato. Me quedé preguntándome, 
"¿qué tiene que ver este hombre conmigo?" Ni siquiera soy miembro de su iglesia. Mi hermano 
tuvo que pagarle a alguien para ver si podían asegurar mi liberación. En ese momento, había 
pasado más de 4 semanas y seguía preguntándome qué estaba haciendo allí y por qué estaba 
relacionado con el caso de asesinato, estaba enojado y pensé que mi hermano no estaba 
haciendo lo suficiente. Mi hermano pagó a alguien que tomó 70,000 de él y aun así, no fui 
liberado. Fue cuando mi hermano vino y estaba furioso y preguntando por qué no habían 
asegurado mi liberación que mi hermano me dijo que parece que no sabes por qué te han 
traído aquí. Mi hermano luego me dijo que le dijeron que estaba involucrado en un intento de 
asesinato del GO Olukoya, me quedé impactado. Fue entonces cuando me di cuenta de lo que 
la policía estaba haciendo conmigo, así que le conté a mi hermano cómo nos llevaron un día 
con el pastor Femi, una mañana, esa sería la primera vez que me llevaban con el pastor Femi. 
Nos llevaron a un lugar y cuando llegamos, vi a los camarógrafos, el mismo diagrama que me 
habían dicho que dibujara para ellos, lo pusieron frente a nosotros, los policías estaban allí 
también. Ni siquiera podía hablar.

YG TV: ¿Entonces te llevaron a algún lugar?

Sr. H: Sí, nos llevaron. Ese lugar era como un restaurante o hotel, nos pidieron que nos 
sentáramos, pusieron el diagrama frente a mí y al pastor Femi, y nos pidieron que habláramos 
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entre nosotros y bebiéramos. Me negué a beber porque no bebo y seguía preguntándome qué 
estaba pasando.

YG TV: ¿De qué estaban hablando?

Sr. H: Nos obligaron a hablar, solo decir cualquier cosa y estaban grabando. A veces detenían 
la cámara, pausaban la bebida en el suelo, comenzaban a grabar de nuevo. Quería preguntarle 
al pastor Femi qué estaba pasando, pero no podía hablar porque le habían disparado en ese 
momento y estaba pasando por dolor. De hecho, realmente sentí lástima por él porque pensé 
que iba a morir y, por otro lado, él también tenía lástima por mí. Quería que realmente hablara 
para poder saber exactamente qué estaba pasando, pero no dijo nada. Se negó a decir lo que 
pasó a cualquiera, incluso cuando regresamos a prisión y por eso me distancié de él, no hablé 
con él durante unos 3 años, fue a través de los guardias de prisión que supe lo que pasó. Los 
guardias de prisión llamaron al Sr. Femi y a mí y me explicaron por qué fue arrestado, fue 
entonces cuando le dije que el día que lo trajeron a verme, me habían dicho que mintiera en su 
contra. Ambos comenzamos a contar nuestras experiencias desde que llegamos a prisión y 
empezó a tener sentido lo que la policía estaba haciendo con nosotros.

YG TV: Cuando estuvo detenido en la comisaría de Sabo, ¿escribió una declaración?

Sr. H: Hmmm, no, no lo hice, no escribí una declaración.

YG TV: ¿Y no le pidieron que escribiera una declaración?

Sr. H: No. Pero cuando llegamos a SARS, mi hermano me dijo que le dijeron que escribí una 
declaración y dije que no, nunca escribí ninguna declaración, que lo único que puedo recordar 
es que uno de los oficiales de policía dijo que quería construir una casa y que cuando me 
liberaran me darían un trabajo para dibujar y para probar mi profesión, me pidieron que 
dibujara. No escribí ninguna declaración hasta que llegamos a juicio.

YG TV: Entonces, ¿qué pasó cuando llegó a SARS?

Sr. H: Gracias a Dios, caímos en manos de tal vez el SUPO Promise, su nombre es Promise, 
pero no recuerdo su rango. Pero recuerdo que tenía un chico que era como su asistente. Era 
ese quien siempre nos atacaba. Ese asistente era como un enemigo enviado a nosotros. Una 
vez que el inspector o SUPO se iba, ha, podía pedir que trajeran al pastor Femi y lo acostaran 
al sol.

YG TV: ¿Y a usted, no lo tocaban?

Sr. H: Ha, a mí, me golpeaban brutalmente, me colgaron, si te muestro mi cuerpo, incluso este 
mi brazo, mi hombro (tocando su hombro), está dislocado hasta ahora.
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YG TV: ¿Qué pasó?

Sr. H: Mientras estábamos en Sabo, antes de ser trasladados a SARS, creo que 2-3 días antes 
de ser trasladados a SARS, simplemente vinieron a llamarme, por la noche, que era mi IPO, 
que no quería confesar cómo el pastor Femi quería robar. Así que expliqué que sabían cómo 
llegué a la custodia policial, así que cómo se supone que debo saber qué trajo al pastor Femi. 
Luego les dije que estaban allí cuando el oficial de policía me roció gas lacrimógeno en los 
ojos.

YG TV: ¿Realmente te rociaron gas lacrimógeno en los ojos?

Sr. H: Incluso mientras hablo, mis ojos ya no ven bien. Todavía me afecta hasta ahora.

YG TV: ¿Puedes leer?

Sr. H: Solo puedo leer letras en negrita, ahora incluso en el teléfono o caracteres pequeños. 
Incluso cuando me despierto por la mañana, lucho por ver.

YG TV: ¿Lo que significa que necesita tratamiento médico para sus ojos?

Sr. H: Sí, presentador.

YG TV: ¿Cómo ocurrió el problema del hombro?

Sr. H: Eso ocurrió cuando me colgaron. Cuando me golpearon y ordenaron que me dieran té 
caliente.

YG TV: ¿Fue en Sabo?

Sr. H: Ocurrió en Sabo y SARS. Cuando escuché que querían darme té, estaba tan feliz 
agradeciendo a Dios que al menos bebería té. Cuando me llevaron a la parte de atrás, no era 
té normal lo que querían darme. Me torcieron la mano y la ataron a la espalda, luego mis 
piernas, y luego usaron unas esposas para atar mis manos y piernas juntas, luego me 
colgaron. Cuando el dolor se volvió insoportable, confesé lo que no sabía. Cuando no pude 
soportarlo más, que estaba casi perdiendo la vida. Durante casi 4 días, fueron los que estaban 
conmigo en la celda quienes me ayudaban a masajear las piernas. Si me sentaba, mis piernas 
comenzaban a temblar, todavía afecta mis rodillas y mis hombros hasta ahora.

YG TV: ¿Incluso hasta ahora?

Sr. H: Sí, hasta ahora. El dolor viene y luego desaparece y vuelve a aparecer, y se detiene, 
hasta ahora. Podría ser otros tres o cuatro meses, sentiría los dolores de nuevo en mi hombro y 
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mi cuello, mi hombro derecho y mi cuello, estar colgado durante casi 1 hora y ser torturado no 
es una broma. Déjame decirte, si no eres fuerte, si te cuelgan de la forma en que me colgaron y 
la forma en que normalmente cuelgan a la gente, confesarás. Conozco a muchos reclusos que 
nunca sobrevivieron después de ser colgados. Algunos perdieron sus médulas espinales, sus 
médulas espinales se rompieron, murieron en mi presencia, entonces, ¿qué esperas que haga? 
No tenía otra opción que confesar lo que no sabía. Vería a mi madre y a mi hermano de lejos y 
no puedo hablar con ellos. Para ser honesto, realmente no sé qué tipo de poder tienen estos 
oficiales de policía que pudieron organizar todo, poner todo junto y para empeorar las cosas, el 
abogado que pensé que estaba luchando por mí, que pensé que haría el trabajo, ni siquiera 
sabía que eran los oficiales de policía quienes recomendaron el abogado a mi hermano y a mis 
familiares.

YG TV: ¿Quién recomendó al abogado?

Sr. H: La policía lo hizo. Recomendaron al abogado, fue más tarde cuando mi hermano me lo 
contó. Fue la capellanía de la prisión la que realmente me ayudó. Por eso, quiero agradecer a 
JDBC, Church of Assumption, Falomo, Ikoyi y Charismatic Renewal (Church of Assumption, 
Falomo), y a todos los Ministros de Prisiones en Church of Assumption Falomo y toda la 
diócesis del estado de Lagos. Vienen de todas partes para tener comunión con nosotros todos 
los domingos. Por eso juré nunca asistir a ninguna iglesia pentecostal, la amabilidad me hizo 
unirme a la iglesia católica. Porque en ese momento, nadie, solo ellos estaban allí. Quiero 
agradecer al pastor Adeyemi Jacob, es un Rev Fr., en una iglesia católica en MazaMaza. Viene 
desde MazaMaza hasta Ikoyi para tener comunión con nosotros todos los domingos. A veces, 
podría ser miércoles o viernes, solo tiene que venir. Viene con regalos. Fue desde allí que 
desarrollé interés en la Iglesia Católica. Peleé con el pastor Femi y lo resentí, le dije que no era 
un pastor, pero más tarde, me convencí más allá de toda duda de que era un verdadero pastor.

YG TV: Entonces, ¿qué pasó cuando llegó a la prisión de Ikoyi?

Sr. H: Hm, "una historia para que yo escriba. Lo que mis ojos han visto bajo los 4 pilares de la 
prisión de Ikoyi entre yo y MFM. Esa es una historia diferente por sí sola".

YG TV: ¿Cómo llegaste a pensar que MFM tuvo algo que ver con lo que te pasó?

Sr. H: Tienen algo que ver. Enviaron a sus representantes, mientras estaba en la comisaría, 
solía verlos. Hubo un tiempo en que el DPO nos envió a buscar, a mí, al pastor Femi y a Baba 
Caleb, nunca supe que estaban allí porque realmente no reconocí a nadie. Nos pidieron que 
nos arrodilláramos. Fue después de que comenzamos a asistir a las sesiones judiciales que el 
pastor Femi me estaba contando quiénes eran esas personas y sus rangos en su iglesia. Eran 
alrededor de 7. Me preguntaron si conocía a alguna de esas personas que vinieron de MFM, 
dije que no conocía a ninguno de ellos y ellos también dijeron que no me conocían.
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YG TV: Entonces, ¿quieres decir que las personas de MFM dijeron que no te conocían?

Sr. H: Sí, dijeron que no me conocían. Así que me apartaron. Luego se enfrentaron al pastor 
Femi y a Caleb. Estábamos todos de rodillas frente al DPO. El DPO luego dijo, hasta que 
fuéramos a juicio, que si el tribunal nos liberaba, bien, si no, si nos encarcelaban, 
aprenderíamos la lección. La verdad es que ni siquiera podía hablar. He estado esperando esta 
oportunidad durante buenos 17 años, no lo hice. Presentador, no te voy a mentir, muchos están 
sufriendo allí, no lo creerás a menos que vayas allí y hables con ellos, no estoy mintiendo, esto 
es lo que presencié. No estoy aquí para mentir contra nadie. Después de 9 años en prisión, he 
estado en casa durante 8 años después de que el tribunal nos liberó y absuelto, para el 1 de 
julio, serán 9 años desde que fuimos liberados, pero desde entonces, no he visto en MFM que 
se hayan arrepentido. Incluso en mi área, el estigma sigue ahí, pero solo muestro valentía, 
esperando el día en que alguien me llame ladrón, pero murmuran a mis espaldas, pero he 
estado esperando un día como este. (El presentador interrumpe)

YG TV: ¿Cómo conseguiste un abogado que finalmente luchó por ti, ya que alegaste que el 
primer abogado que consiguió tu hermano se comprometió?

Sr. H: Gracias, presentador. Verás, el tema de ese abogado es más de lo que podemos decir. 
Después de ese, conseguimos otro llamado Barnabas o Agbakoba o algo así, ese también 
tomó dinero y se fue. Sucedieron muchas cosas en SARS también. Incitaron al asistente del 
IPO al que entregaron nuestro expediente en nuestra contra para que nos mataran.

YG TV: ¿De qué manera?

Sr. H: Bien, estábamos en la celda, sin libertad, sin movimiento. Nos mantenían en una celda 
de techo abierto. La lluvia nos mojaba, el sol nos golpeaba. Los heridos estaban allí, que 
habían sido disparados. La gente defecaba y orinaba en la misma celda. Dios es bueno. Estaba 
tan incómodo, incluso Baba Caleb habría muerto en esa prisión si no fuera por el mismo pastor 
porque estaba comenzando a mostrar signos de enfermedad mental. Si hablas con él, 
observarás que estará hablando de otra cosa. En cualquier caso, lo que estaba tratando de 
decir es que, esa comisaría de Sabo era incluso mejor que SARS en el sentido de que en 
medio de la noche, venían y llamaban nombres y los sacaban de la prisión, podían ser 5 o 10 
personas, lo siguiente que escuchabas era el sonido de disparos y luego venían a buscar a 
algunos reclusos para que vinieran a recoger los cadáveres. Son las personas que fueron a 
recoger los cadáveres las que regresaban y nos decían lo que había pasado. Oh, recuerdo, 
llaman a ese acto de matar "viajar". Recuerdo que cuando llegué por primera vez, los policías 
solían decirle al pastor Femi y a Caleb que "tú, pronto viajarás. ¿Quieres matar a Olukoya, 
verdad?". Nunca supe que "viajar" significaba "matar". Mientras estábamos en SARS, estoy 
convencido de que el asistente del IPO estaba de alguna manera conectado con MFM, era un 
traidor y también se comprometió. Parece que nuestro IPO vive muy lejos de SARS, por lo que 
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llega tarde al trabajo. Hubo un día en que este asistente del IPO nos encadenó juntos con 
algunos reclusos que querían matar.

YG TV: ¿Quieres decir que encadenaron a los 3 juntos con las personas que querían matar?

Sr. H: Sí, lo hicieron. Ni siquiera lo sabía. Así es como sé que el hombre está siempre cerca, 
siempre que el hombre llega por la mañana, llama a los 3, a mí, al pastor Femi y a Baba Caleb. 
Nos da agua y comida y nos pide que nos sentemos afuera. A veces nos da comida y agua.

YG TV: ¿De quién estás hablando?

Sr. H: Me refiero al IPO que está a cargo de nuestro caso en SARS.

YG TV: Oh, está bien, así que de alguna manera estaba cuidándolos con estilo.

Sr. H: Sí, a pesar de la crítica sobre nosotros, no nos trataba así, creo que estaba tratando de 
observar y ver ciertas cosas. Me llamó un día para preguntarme si había escuchado que no era 
miembro de MFM. Dije que sí. Me preguntó qué pasó. Le expliqué todo. Estaba sorprendido y 
dolido. Luego pidió el número de mi hermano. En mi presencia, llamó a mi hermano y le dijo 
que se coordinara con otros familiares para ver cómo podían sacarnos bajo fianza. Déjame 
señalar algo, hubo un día cuando vino un policía, creo que se llama Kunle o algo así, desde el 
día que escuchó que mi nombre es Henry, juró matarme porque él también es Henry y dijo que 
no puede compartir el mismo nombre con un ladrón, me llamó "maestro planificador" y me 
preguntaba por qué me llamaba así. Juró que me mataría. Regresé a la celda, en ese 
momento, nos habían puesto juntos y le conté al pastor lo que me había pasado. En ese 
momento, el pastor Femi había comenzado a contarme poco a poco lo que le pasó y por qué 
se presentaron esos cargos en su contra. Le dije al pastor Femi que mi liberación es lo que me 
importa. Mi madre venía y lloraba y lloraba, la policía la menospreciaba, la llamaba nombres, 
decía que crió a un ladrón. Y luego me preguntaba, ¿cómo soy un ladrón cuando no he robado 
nada? Por eso me propuse en mi corazón que volveré a esa calle para que puedan ver que he 
sido liberado, aunque sé que es peligroso. Incluso mientras hablo ahora, sé que mi vida está en 
riesgo, me conocen muy bien, conocen a mi familia, saben dónde vivo, conocen a mi esposa y 
conocen a mi hijo.

YG TV: ¿De quién estás hablando?

Sr. H: Esta MFM. Me conocen. Incluso los matones que usaron, me conocen. Incluso los 
miembros del OPC que usaron, me conocen. Esta es mi área y todos somos vecinos de área, 
pero nuestro estilo de vida no puede ser el mismo, ¿entiendes?

YG TV: (Sacudiendo la cabeza en acuerdo).
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Sr. H: Puedes elegir ser Contratista, y yo decido ser Doctor, otro podría elegir ser Ingeniero, 
esa es la vida, vivimos en la misma vecindad y conocemos a las personas que usaban. 
Después de que el IPO nos dejó. Ese Kunle (oficial de policía) vino, ese día era un viernes. 
Inicialmente, el IPO nos dijo antes de irse que había hablado con nuestros familiares y que 
vendrían. Nos dijo que estaría fuera hasta el lunes y se fue. Después de que se fue, alrededor 
de las 6pm por la tarde o algo así, vino el inspector Kunle. Me llamó con odio, simplemente me 
odiaba porque compartía el mismo nombre que él, había dicho que debería haber usado balas 
para romperme las piernas, en ese momento, el pastor Femi... (El presentador interrumpe)

YG TV: ¿Tu nombre es Kunle?

Sr. H: No, el inspector Kunle dijo que también se llama Henry. Desde que supo que mi nombre 
es Henry, ha estado en mi caso, y dijo: "tú, ladrón, llevas el mismo nombre que yo". Dije que no, 
no soy ladrón, pero me calló. Amenazó con que si decía una palabra más, me dispararía y 
realmente, disparó un arma, pero no a mi pierna. Pregunta a Baba Caleb sobre este incidente, 
aunque, no estoy seguro si todavía puede recordar. Disparó al lado de mi pierna que realmente 
pensé que la bala había penetrado. Simplemente me quedé callado desde entonces por miedo 
a ser disparado.

Como estaba diciendo, ese día, simplemente me llamó, "Henry, niño bastardo, ladrón", me ató 
con unas esposas. Aunque, no tenía una cadena en la pierna como el pastor Femi y Baba 
Caleb, tenían sus piernas encadenadas juntas de tal manera que, si uno tiene que usar el 
baño, el otro tiene que ir con él. Luego, tenían mis esposas encadenadas con las manos del 
pastor Femi. Quizás uno de ellos estaba dormido y yo necesitaba usar el baño, todos tenían 
que levantarse e ir conmigo, eso es para que sepas lo que pasamos.

YG TV: ¿Qué tan grande era la celda?

Sr. H: Del tamaño de una habitación.

YG TV: ¿Cuántos reclusos había allí?

Sr. H: Más de 150. ¿Sabes lo que se llama "cango your leg"? Déjame describirte cómo nos 
trataban. Nos alineaban, agachados frente a uno tras otro como una lata de sardinas. 
Apretados en fila, sentados entre los regazos de uno y otro así, así. Dormimos uno sobre otro 
así. No podíamos hacer nada. Si llueve o brilla el sol, nos golpeaba. Los que tienen heridas, el 
olor a sangre, orina, excremento, todo junto. Entonces, este Kunle nos llamó, todos 
encadenados juntos, luego llamó a otro chico, lo encadenó con nosotros. No sabíamos qué 
estaba pasando, pero ya ves, si Dios quiere hacer algo, lo hará de una manera milagrosa. 
¿Puedes imaginar a nuestro IPO, que nos había dicho desde las 11am que no nos vería hasta 
el lunes por la mañana, simplemente regresó alrededor de las 7pm. Luego llamó a ambos, al 
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pastor Femi y a mí. El pastor Femi se levantó, recuerda que te dije que habíamos sido 
encadenados con otras personas, cuando me levanté y esas personas se levantaron, como no 
tenemos independencia de movimiento, todos nos movemos juntos. Cuando alrededor de 7 de 
nosotros que habíamos sido encadenados juntos nos levantamos, el IPO se sorprendió y 
levantó una alarma. Ahora preguntó quién nos encadenó juntos con las otras personas. Ese fue 
el día en que supe con certeza que cuando dicen "viajar", significa "siguiente en morir". El IPO 
ahora dijo, "quién te encadenó con los que están viajando". Esas fueron las palabras exactas 
que salieron de su boca. Cuando supo quién nos encadenó, le dijeron que la persona se había 
ido. Llamó a la persona y le pidió que trajera la llave de las esposas y el IPO esperó. El IPO 
esperó hasta alrededor de las 9pm para que el inspector Kunle trajera la llave. Cuando vino el 
inspector Kunle, el IPO tomó las llaves de él, nos separó y luego volvió a encadenar al pastor 
Femi, a Baba Caleb y a mí juntos. Luego nos dijo que si alguien venía a anunciar nuestros 
nombres para llamarnos, no debíamos responder a tal llamado. Ese incidente creó fricción 
entre él y su asistente. El día que se suponía que íbamos a ir a juicio, él (IPO) vino muy 
temprano, alrededor de las 6am, a recogernos, llamó a nuestros familiares para asegurarse de 
que llegaran antes de las 7am, o de lo contrario no esperaría a nadie. Fue cuando llegamos al 
tribunal que supe por qué hizo lo que hizo. Nos llevó a conocer a un hombre de SARS, de 
nombre GHAJI, con el debido respeto, ni siquiera sé si está retirado ahora o no. Ese hombre 
GHAJI pronunció 3 sentencias que nunca olvidé. Cuando nos llevaron a conocerlo, el hombre 
nos miró de arriba a abajo, lo conocimos en su oficina. Estaba comiendo kola nut o bitter kola, 
nuestro expediente estaba frente a él. Después de fijar su mirada en los 3 de nosotros por un 
rato, lo primero que salió de su boca fue, "estos no son ladrones". Luego nos pidió que 
abriéramos las palmas de las manos, lo hicimos, luego nos pidió que mostráramos la parte de 
atrás de las palmas de las manos, lo hicimos, luego dijo, no, estos no son ladrones. La tercera 
cosa que dijo fue que le dijo a nuestro IPO, "una vez que vengan sus familiares, prepárense y 
llévenlos al tribunal". Luego concluyó diciendo, "Si Dios te libra del tribunal, y no terminas en 
prisión, cuando salgas, aprende de lo que has pasado". Luego nos pidió que nos fuéramos. 
Cuando nos devolvieron a la celda y la gente en la celda quería saber qué había pasado donde 
fuimos. Normalmente nos preguntamos entre nosotros cuando nos sacan. Después de decirles 
que conocimos a GHAJI y él dijo esto y aquello, los otros reclusos se alegraron con nosotros y 
dijeron que pronto nos llevarían a juicio. Preguntaron si nos pidieron que firmáramos, dijimos 
que no. Los reclusos dijeron que tuvimos suerte de no haber firmado, de lo contrario, ese 
habría sido el final. El lunes por la mañana, un inspector o SUPO, tal vez Promise o algo así es 
su nombre, vino y nos dijo que fuéramos a bañarnos. Yo estaba como, ¿bañarnos? Nunca me 
he bañado en unos meses. Mi cabello estaba como, no puedo ni decir, mis uñas eran tan largas 
como puedes imaginar. Había dicho a nuestros familiares que trajeran ropa de cambio cuando 
vinieran. Para las 7:30 am, nuestros familiares comenzaron a llegar. Para las 7:45 am, nos 
llevaron directamente al Tribunal de Ogba Elefo, Oyingbo, sin tener la oportunidad de ver o 
hablar con nadie. Fue desde allí que ordenaron que fuéramos detenidos. Mientras estábamos 
en el tribunal, estas mismas personas de MFM vinieron a atacarnos en el tribunal, estaban 
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afirmando que nos conocían, esto y aquello, de hecho, causó un gran alboroto porque nuestro 
abogado estaba preguntando de dónde me conocían. Recuerda que dije algo, antes de que 
nuestro IPO dijera que si alguien venía a llamarnos aparte de él, no debíamos responder, y 
también nos dijo que si alguien traía comida para nosotros, no debíamos comer. Nos trajeron 
comida 2 veces que no fuimos nosotros quienes comimos. Las 2 personas que comieron la 
comida murieron.

YG TV: ¿Quiénes fueron los que les trajeron comida?

Sr. H: Estábamos en la celda y nos dijeron que la gente de MFM vino a visitarnos. Déjame 
aclarar algo, no he venido aquí para desacreditar el nombre de MFM.

YG TV: ¿Y dijeron que les trajeron comida?

Sr. H: Realmente pensé que el pastor Femi los conocía. No estoy diciendo esto para 
desacreditar el nombre de MFM. Más tarde, cuando se nos dio la comida, yo fui el llamado y le 
dije al pastor Femi que viniera a conocer a los que trajeron comida de MFM, el pastor Femi dijo 
que no los conocía. En ese momento recordamos que nuestro IPO nos había dicho que si 
alguien nos traía comida, no debíamos comer, así que nos negamos a comer. Estábamos en 
ayunas en ese momento. Había un niño que dijo que tenía hambre y quería comer, pero lo 
reprendimos por querer romper su ayuno porque normalmente ayunamos y hacemos 
alabanzas y adoración. Dijo que tenía hambre y no podía esperar, así que lo dejamos comer la 
comida. El niño murió por nada. Tal vez sus familiares consiguieron su cadáver o no, no puedo 
decir, pero estoy diciendo la verdad, no puedo mentir y Dios me ve si he venido a mentir contra 
MFM o para atacar a la iglesia. Lo que me duele es que no ha habido ningún remordimiento 
mostrado por MFM. Debido a la actitud de MFM, he jurado nunca asistir a ninguna iglesia 
"protestante".

YG TV: ¿Quieres decir iglesia pentecostal?

Sr. H: Sí. Cuando comparo la actitud de los que vienen de MFM y la comparo con la de la 
gente de la Iglesia Católica, puedo ver la diferencia claramente. Solo llaman a Jesús, Jesús, no 
tienen ninguna actitud de cuidado. Que Dios me perdone si es un pecado. Me paga continuar 
con mi fe católica. Estuvieron a mi lado. Incluso cuando fui al tribunal, enviaron a un abogado 
para asistir a la sesión. Si no fuera porque mi familia ya tenía un abogado, podrían haber 
proporcionado un abogado para mí. Por eso te dije que la pregunta que hiciste sobre lo que mis 
ojos han visto en la prisión de Ikoyi y la experiencia de MFM, es una historia que me gustaría 
escribir, estoy incapacitado porque soy "financieramente extravagante", (el presentador 
interrumpe)

YG TV: financieramente boyante
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Sr. H: Sí. Escribiré un libro. En cualquier caso, nos llevaron de regreso a la prisión. Fue 
mientras estábamos en prisión que supe toda la historia, que el pastor Femi ahora me contó 
toda la historia. Mientras estábamos en prisión, volvieron a venir.

YG TV: ¿Quiénes vinieron?

Sr. H: MFM. Nos dijeron que nuestros familiares vinieron a vernos. Cuando salí para ver 
quiénes eran, le dije a los guardias que no los conocía. Le pregunté al pastor Femi si los 
conocía. Dijo que no. Los guardias entonces los sacaron con la comida que trajeron. El 
abogado que mi familia consiguió para mí, cada vez que teníamos un caso, llegaba tarde o no 
se presentaba en absoluto y estaba tomando dinero hasta que entendimos lo que estaba 
pasando. Empezamos a hacerle preguntas y más tarde descubrimos que había sido comprado. 
Decidimos cambiarlo antes de que el caso se saliera de control. Fue mientras estaba en prisión 
que tuve la oportunidad de inscribirme en la Universidad Nacional Abierta. Todavía tenía la 
ambición de ir a la escuela y con la ayuda de las diócesis de Lagos y del Rev Fr. Adeyemi, que 
estaba solicitando fondos para nosotros para patrocinio, fui una de las personas que obtuvo la 
admisión. Cuando salí de prisión, no pude continuar porque el programa estaba destinado a los 
reclusos. Hice mi Práctica Industrial (IT) en el Museo Nacional. Hice IT pero no pude continuar.

YG TV: ¿Todavía estabas en prisión cuando hiciste tu IT?

Sr. H: No, ya había sido liberado. Eso fue en 2016.

YG TV: 2015 fue el año en que el tribunal dictaminó que no habías hecho nada malo, que 
debías ser liberado. Discharged and acquitted. ¿Tuviste siquiera el privilegio de ver el video de 
la entrevista realizada con el pastor Femi y Baba Caleb?

Sr. H: Hm, no tengo teléfono, pero porque era popular en mi área, uno de mis "hermanos 
mayores de área" fue quien llamó a su hermano menor, que resulta ser mi amigo. De hecho, 
cuando estalló el problema, la policía estaba buscando a todos mis amigos para implicarlos 
diciendo que era miembro de una secta. Esa fue una de las principales cosas que usaron para 
"enredarme" en el asunto, dijeron que era el "maestro planificador", que era miembro de una 
secta.

YG TV: Hm, entonces alegaron que eras el "maestro planificador" del supuesto intento de 
asesinato de GO Olukoya y del supuesto intento de robo.

Sr. H: No he tenido la oportunidad de hablar, solo mis familiares saben que no soy como me 
retrataron. Fue ese tío en los Estados Unidos quien llamó a su hermano y le pidió que me 
localizara para decirme que quería hablar conmigo. Entonces, un amigo mío me vio y me 
preguntó si había oído lo que estaba pasando en las redes sociales. Le dije que no tenía ni 
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idea. Dijo sobre el pastor Femi, y dije que no tenía ni idea. Así que me pidió que lo viera porque 
no es algo que podamos hablar por teléfono. ¿Tienes un teléfono? En ese momento había 
recuperado mi línea pero no tenía teléfono para usarla. Lo que hago es insertar mi SIM en el 
teléfono de otra persona y usarlo. Esa fue la razón por la que la gente intentaba localizarme 
pero no podían. Luego fui a Ikorodu para ver a una amiga de la infancia, su tía estaba 
celebrando una fiesta de cumpleaños, así que mi amigo me invitó para que no estuviera 
simplemente en casa. Fue su teléfono en el que inserté mi SIM y la llamada de mi amigo cuyo 
hermano mayor está en los Estados Unidos pasó. Mi amigo preguntó si había oído lo que 
estaba pasando. Dije que no. Él fue quien me contó lo que era. Le dije que el pastor Femi no 
tenía mi número y que no sabía cómo contactarlo. La última vez que hablamos, dijo que estaba 
en Ajah, yo resido en el continente, así que eso fue todo. Después de que me contó lo que 
estaba pasando, me puse inquieto. Sabía de alguna manera que el pastor Femi habría estado 
tratando de contactarme, así que decidí volver a casa. Decidí ir a todos mis amigos de la 
infancia para buscar ayuda para conseguir un teléfono. Mira este teléfono (Henry sacó un 
teléfono), alguien me lo dio, pero como está, la batería probablemente se haya agotado porque 
lo estoy manejando. Estaba esperando que el pastor Femi llamara, pero no tengo su número.

YG TV: Está bien, sigamos adelante. Gracias a Dios que llevamos a cabo nuestra investigación 
y tuvimos la oportunidad de contactarte. En este momento, ¿puedo preguntarte qué realmente 
querías?

Sr. H: ¿Qué quiero? No creo entenderte, presentador. ¿Puedes explicarte mejor, por favor?

YG TV: Sí, quiero decir, en este momento, ¿qué quieres porque en el pasado, algunas 
personas han "difundido" que intentaste asesinar a GO Olukoya y robar su iglesia? Tuvimos la 
oportunidad de ver algunos de los periódicos y revistas que publicaron la historia entonces, y 
sabemos que tanto las estaciones de radio como de televisión habrían transmitido la historia 
también. Ahora que el tribunal dictaminó que no eran criminales y fueron liberados y absueltos, 
¿has encontrado algún periódico o revista que haya publicado la sentencia del tribunal?

Sr. H: Nada de eso.

YG TV: Con base en eso, ¿qué deseas?

Sr. H: Ante Dios, que creó los cielos y la tierra, el que hizo posible que estemos hablando en 
este momento, no estoy pidiendo a MFM que me dé nada, al menos desde hace 8 años que he 
sido absuelto, ¿son ellos los que me alimentan? Pero lo que me traumatiza es la crítica, 
aunque no pueden decírmelo en la cara, lo dicen detrás. Incluso cuando me lo dicen, estoy 
esperando a la persona que me lo diga en la cara. No soy ladrón, no soy asesino. Recuerdo 
que cuando estábamos en SARS, nos llevaban a la conferencia del CP, donde alineaban a los 
reclusos, los desfilaban para mostrar que estos son los criminales que hemos detenido. Luego 
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ponían armas enfrente, diferentes medios de comunicación estarían allí para cubrir la 
conferencia.

YG TV: ¿Te pusieron armas frente a ti también?

Sr. H: Ha, todo tipo. Los reporteros no me hicieron preguntas. Era la policía la que hablaba. Por 
eso he estado esperando un día como este para expresar mi opinión. Agradezco a Dios por los 
que patrocinan este programa. (El presentador interrumpe)

YG TV: Nadie está patrocinando el programa. Solo Dios.

Sr. H: Que Dios te bendiga con sabiduría y conocimiento. Muchos están sufriendo así, nadie 
para ayudarlos o permitirles hablar. La razón por la que dije que tengo una historia para escribir. 
Esta es la historia, cuando nos llevaron a esa Conferencia, no habíamos sido referidos a SARS 
entonces, fue desde Sabo que nos llevaron allí. Luego, el pastor Femi ha sido disparado, le han 
roto la mano. No sé qué le hicieron, sus 4 dedos estaban hinchados (Henry hizo un gesto para 
mostrar lo hinchada que estaba la mano del pastor Femi). Incluso le quitaron un dedo. En la 
conferencia, estaban diciendo a todos que yo era el maestro planificador, el cabecilla, este era 
el de seguridad, bla, bla, bla. Más tarde, cuando mi hermano menor vino a verme, estaba 
llorando y diciendo que vio mi foto en los periódicos con nuestros nombres. Mi hermano trajo el 
periódico con la esperanza de que nuestro abogado usara la evidencia para luchar por nuestro 
caso, el abogado nunca lo hizo. La jueza preguntó al abogado, la jueza Olusola Williams, jueza 
del Tribunal Federal de Igbosere, la jueza preguntó a nuestro abogado que estas personas 
mencionaron algo, ¿dónde está la evidencia para demostrar que MFM publicó sus nombres? El 
abogado negó que no había nada de eso. Fue desde allí que le dije al pastor Femi que el 
abogado era un enemigo. No mucho después de eso, trasladaron al pastor Femi a la prisión de 
máxima seguridad para que no tuviéramos la oportunidad de comunicarnos. Ya ves, si Dios 
quiere hacer algo, lo hará para que toda la gloria y las gracias sean para Él. Cada vez que 
quería presentarme a mi examen en la Universidad Abierta, mi centro siempre estaba en Ikoyi, 
Navy Town. Recuerda que te hablé del Rev Fr. Adeyemi, él está en St. Monica, Mazamaza, y la 
gente de la Church of Assumption Falomo, ellos eran los que cubrían todos los gastos. Siempre 
que iba, veía al pastor Femi.

YG TV: Entonces, en todos los 9 años, el juicio estaba en curso, sin sentencia?

Sr. H: Sí, solo juicio, sin sentencia. Este es mi punto. Aunque vivo en esa área y mi casa no 
está lejos de MFM, en todo este tiempo hasta ahora, nunca he visto a ninguno de sus pastores 
venir a decir, hola o siquiera disculparse por lo que pasó. La gente habla sobre este tema como 
si fuera verdad, y esto es muy difícil y doloroso. Trabajaba en una empresa que no quiero 
mencionar por seguridad, era su ejecutivo de ventas, era muy bueno en mi trabajo hasta el 
punto de que tenía un coche oficial, ¿sabes que desde el momento en que se enteraron de lo 
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que pasó, me despidieron? No me preguntaron nada, simplemente terminaron mi empleo así 
después de un año de dedicación.

YG TV: Tal vez fue por las acusaciones y la demanda.

Sr. H: Sí, eso siempre ha sido mi dolor. Intento animarme a mí mismo. Agradezco a Dios por mi 
esposa, ella estuvo a mi lado.

YG TV: ¿Quieres decir que tu esposa estuvo a tu lado durante 9 años?

Sr. H: Sí, ella estuvo a mi lado. Ella estuvo allí para mí, con mi madre, mi hermano y mi 
hermana. No hubo día de audiencia en el tribunal en que no se presentaran. Los veo cada vez.

YG TV: Tu esposa realmente lo intentó. ¡9 años!

Sr. H: Ella esperó. Pero MFM nunca volvió a disculparse, pero dije algo, los he perdonado, lo 
dije antes de salir de prisión. Aunque, no debería decir esto porque es entre Dios y yo, pero lo 
estoy diciendo, los he perdonado. Dije a Dios: "Oh Dios, si realmente he sufrido por algo de lo 
que no sé nada, reivindícame, pero si sabía de las acusaciones, déjame morir en prisión". Dije 
a Dios que no me vengaría de lo que pasó, pero dejo todo en tus manos, juzga como quieras. 
Déjame decirte algo, ¿sabes que todos los que testificaron falsamente contra mí fueron traídos 
de vuelta a esa prisión?

YG TV: ¿Quieres decir que tuviste la oportunidad de verlos en prisión?

Sr. H: Sí, sí. Todos ellos.

YG TV: ¿Quiénes eran las personas que usaron para testificar en tu contra en el tribunal?

Sr. H: Usaron a chicos del área. Usaron a OPC. Los chicos del área como Pure y otros chicos.

YG TV: ¿Cuál es la relación de estos chicos con MFM?

Sr. H: Escuché que son como los guardaespaldas de GO, no estoy seguro, pero una cosa de la 
que estoy seguro es que trabajan para MFM. Los chicos de OPC que usaron incluyen a 
Omojomolo, Aboki, Tajudeen Oseni. Dos de estos chicos incluso se han unido a la fuerza 
policial.

YG TV: Entre estos, ¿quiénes fueron los que fueron detenidos en prisión?
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Sr. H: Omojomolo fue detenido, liberado bajo fianza y vuelto a detener. Ahora es oficial de 
policía. Fueron arrestados porque son luchadores de tierras que toman tierras a la fuerza. 
Sabes que cuando la gente llega a prisión, no ocultan nada.

YG TV: Entonces, ¿cómo te enteraste de que los usaron en tu contra?

Sr. H: Dios te bendiga, presentador. En ese momento, me había convertido en un miembro 
católico pleno, estaba trabajando directamente con la capellanía de la prisión diocesana, que 
es el Rev Fr. Adeyemi, Dr. Okogie, obispo emérito, ehn, cuando se retiró, Adewale Martins, 
estaba allí para recibir todo lo que traían para atender a los reclusos católicos allí, era como sus 
ojos allí. Más o menos nací de nuevo. Los había perdonado, si no, cuando el chico vino a 
prisión, debería ser una de las personas que lo golpearía, pero no lo hice, pero aún así fue 
golpeado.

YG TV: ¿Lo golpearon?

Sr. H: Por supuesto, lo golpearon. Les dije que oh, este es el chico que mintió en mi contra 
para ponerme tras las rejas. Sabes que la historia estaba en tendencia, me trataron como a un 
criminal que quería matar a Olukoya. Cuando llegaron, les dije a otros reclusos lo que hicieron 
y cada vez que íbamos al tribunal, siempre les contaba a los reclusos lo que había pasado. En 
ese momento, todos estaban conociendo la verdad. Había un DCP, Idera era su nombre, 
simplemente le caía bien, a veces pedía que me llevaran a su oficina. Dialogaba conmigo, 
preguntándome qué pensaba que se podía hacer para ayudar a los reclusos. En ese momento, 
estaba en mi segundo año en la Universidad Abierta. Me estaban estudiando para saber si lo 
que habían oído sobre mí era cierto o no, pero como descubrieron que nada era cierto, el 
hombre simplemente le caí bien. Entonces, este chico que vino a prisión fue golpeado hasta 
quedar negro y azul, de hecho, yo fui quien suplicó por él. Más tarde me pidió perdón y lo 
perdoné. Ya ves, ¡Dios es grande! 2 días antes de ser liberado, fue traído de vuelta a prisión. 
Cuando fue traído de vuelta, fue entonces cuando tuvimos la oportunidad de hablar, viendo que 
yo era una persona completamente diferente. Me pidió perdón y confesó que todo lo que 
hicieron, lo hicieron en el momento de la ignorancia. Que les pidieron mentir en nuestra contra, 
lo hicieron y más tarde se arrepintió.

YG TV: ¿Le preguntaste cuánto les dieron?

Sr. H: Dijo que les compraron un coche. Parece que les dieron 500k y les dieron una furgoneta 
danfo. Simplemente pensé que si el culpable es consciente de su pecado y pide perdón, ¿quién 
soy yo para no perdonar? Así que lo perdoné. Este es mi dolor con el Dr. Olukoya, con todo 
respeto. No estoy aquí para desprestigiar su imagen ni la de su iglesia, pero ¿por qué? Esto no 
es bueno. Si pienso en lo doloroso que es, ya debería estar viviendo una vida irresponsable 
debido a lo que pasó, pero he hecho un pacto con mi Dios de que nunca me vengaré. Lo que te 
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estoy diciendo no es del conocimiento del pastor, él no lo sabe. No debería decirlo, pero tengo 
que hacerlo.

YG TV: En el momento en que estabas en prisión, ¿te explicó el pastor Femi lo que realmente 
pasó? ¿Tal vez te dijo qué ofensa cometió contra la iglesia que hizo que la iglesia mintiera en 
su contra?

Sr. H: Lo que noté que incluso quería causar una pelea entre el pastor y yo fue que, había 2 
personas que vinieron a testificar en el tribunal, una de Ogbomoso o algo así, para no mentirte, 
de lo poco que puedo recordar, dijo que era carpintero, que el pastor Femi le dio un trabajo, 
pero antes de conocer al pastor Femi, había conocido a Baba Gbadamosi. Durante el juicio en 
el tribunal, fue MFM quien trajo a sus miembros para testificar. Después de sus miembros de la 
iglesia, trajeron al tribunal a los mismos hooligans de los que hablaba para testificar. Luego, el 
DPO de la comisaría de Sabo, DPO Samuel, no era DPO entonces, estaba en Jos o algo así, 
¿creerías que lo trajeron desde Jos para testificar en nuestra contra? ¡Todos testificaron! Ni 
siquiera sabía qué estaba pasando en su iglesia, en ese momento el pastor Femi había sido 
trasladado a la prisión de máxima seguridad desde Ikoyi, solo nos comunicábamos en el 
tribunal. Nunca había visto a ese chico cuyo padre era sacerdote fetichista hasta el día en que 
vino a testificar en el tribunal. Más tarde, tuve el privilegio de hablar con el pastor Femi, 
recuerda que te dije que me distancié del pastor Femi. Para mí, sentí que fui engañado por el 
pastor Femi, nunca me gustó, pero la gente me decía que me calmara. Incluso Baba Caleb, me 
negué a hablar con ambos porque no era miembro de su iglesia.

YG TV: Hm, entonces sentiste que cometieron un crimen que no confesaron y te implicaron.

Sr. H: Lo que pensé que me llevó a este caso fue mi negativa a cooperar con la policía para 
mentir en contra del pastor Femi. La policía debe haber sentido que ya que me negué a 
cooperar con sus mentiras, si me liberaban, iría y contaría la historia a la gente, por lo tanto, su 
negativa a liberarme y me implicaron más. Cuando el chico de Ogbomosho vino, dijo que Baba 
Gbadamosi había sido cliente de su padre y que Baba Gbadamosi solía venir a ver a su padre 
para buscar ayuda espiritual. Realmente no lo sé, pero creo que el pastor Femi fue asignado a 
esa área para trabajo evangelístico, contrató a ese chico para trabajar para ellos y cuando no 
vieron al chico para llevar a cabo el trabajo, fueron a buscarlo y luego encontraron a Baba 
Gbadamosi en la casa del herbolario, que resulta ser el padre de ese chico que vino al tribunal. 
Creo que ahí fue donde comenzó su problema, o puede haber otros problemas aparte de eso 
que llevaron a su implicación, el pastor Femi nunca me dijo eso. Pero el chico vino al tribunal.

YG TV: ¿No es este el mismo Gbadamosi que se dice que es el CSO de Olukoya?

Sr. H: Sí, el jefe de seguridad de verdad. Él fue quien estuvo detrás de todo.
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YG TV: ¿Tuviste la oportunidad de hablar con él (refiriéndose a Gbadamosi)?

Sr. H: No entiendes, había dicho que no me conocía y que no tenía ningún problema conmigo. 
Su atención estaba en el pastor Femi. Nunca me dejaron hablar. Esa fue la razón por la que 
estaba enojado con el pastor Femi. De hecho, fueron los guardias de la prisión quienes me 
explicaron claramente cuál era el problema y ahora decidí dejar de estar enojado con el pastor 
Femi. Luego, el chico que trabajaba en el bar al que nos llevó la policía vino al tribunal a 
testificar. El bar al que nos llevaron y nos pidieron que comenzáramos a hablar entre nosotros, 
pusieron botellas de cerveza frente a nosotros, ese chico vino a testificar. Fue entonces cuando 
tuve una imagen más clara de todo. Luego le pregunté al pastor Femi cuál fue su ofensa para 
que lo implicaran tanto. El pastor Femi dijo que no tenía idea de lo que les había hecho. Le dije 
que hizo algo. Le pregunté si le había dicho al Dr. Olukoya que vio a este hombre en un lugar 
de herbolario. Dijo que nunca le dijo a Olukoya. Luego le dije al pastor Femi que fuera a 
pedirles perdón para que pudieran liberarme, incluso si no lo liberaban a él, que les dijera que 
no estoy involucrado en el asunto de su iglesia. El chico que vino al tribunal a confesar sobre el 
hotel dijo que después de que la policía vino a él y le dijeron que querían usar su hotel, lo que 
te estoy diciendo es lo que pasó en las audiencias del tribunal, está documentado en nuestro 
expediente, incluso tú también puedes ir y verificar estos hechos. Dijo que fue después de que 
nos llevaron a su hotel para grabar el video y nos vio en la televisión que su conciencia 
culpable lo hizo sentirse inquieto y le dio noches de insomnio. En ese momento, su hotel fue 
usado, fue pagado por los servicios, su jefe más tarde lo despidió cuando supo lo que había 
hecho.

YG TV: ¿Entonces, él era el gerente del hotel?

Sr. H: Sí, la conciencia culpable no lo dejaba descansar. No sé cómo se reconectó con el 
pastor Femi, pero escuché en el tribunal que el abogado dijo que él fue quien trajo al gerente 
del hotel. En realidad, fue a la prisión de máxima seguridad para ver al pastor Femi y confesar, 
y fue desde allí que el pastor Femi le pidió que fuera a ver a su abogado para confesar y 
contarle todo. Este chico le dijo al juez cómo la policía organizó todo el montaje y el juez quedó 
convencido. Mi nombre es Henry Ayenero. Quiero decirles a todos los que me escuchan ahora 
mismo que no soy un ladrón, y no soy un asesino. Es ese nivel de asesino el que me causa 
tanto dolor cada vez que lo recuerdo, porque cada vez que la gente me mira, simplemente 
dicen para sí mismos, "este, es un asesino". Los que ni siquiera saben quién eres, decidirán en 
un segundo y formarán una opinión sobre quién creen que eres. Me siento dolido, pero ¿cómo 
puedo luchar por mí mismo si no fuera por esta oportunidad que acaba de surgir? He esperado 
la oportunidad de un juicio durante buenos 9 años antes de que la jueza Olusola Williams del 
Tribunal Superior, Igbosere, dictara la sentencia de "liberado y absuelto", que no somos 
asesinos ni ladrones, que debemos ir y no pecar más. Pero ¿qué pasa con aquellos que 
escucharon sobre las acusaciones, escucharon sobre la sentencia? Todavía, el estigma está 
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ahí, la gente nos ve a través de los ojos de criminales. Simplemente te llaman exconvicto sin 
razón, esto es muy doloroso para mí. No quieren saber la diferencia entre estar en espera de 
juicio y ser un criminal condenado. Todo lo que pasé me ha afectado, el tratamiento, la 
brutalidad, los golpes, si me desnudo, verás que mis hombros no son iguales, incluso mis ojos, 
ya no veo claramente debido al gas lacrimógeno y las bofetadas, pero donde no hay ayuda, no 
hay nada que pueda hacer. Incluso tengo miedo de que esta entrevista pueda afectarme en mi 
trabajo actual. Hago un llamado a los nigerianos de buena voluntad para que me ayuden a mí y 
nos ayuden a redimir nuestro nombre e imagen, incluso durante 17 años, la gente sigue 
hablando de ello. Hubo un día en que lloré a mi madre para decirle lo frustrado que estaba 
hasta el punto de que le dije que podría lastimar a cualquiera que me llame nombres. Mi madre 
y mi hermano fueron quienes me calmaron para que no hiciera nada estúpido, me alentaron a 
dejarlo pasar. Imagina que estoy jugando con alguien y otra persona le dice a esa persona que 
no juegue conmigo para que no lo mate, como planeé matar a Olukoya, ¿puedes imaginar eso? 
Es tan doloroso que esto no pasó, fue solo fabricado. Aprendí que todos los oficiales de policía 
que estaban en el caso recibieron ascensos. Sí. Que esto sea verificado. Que se verifique la 
fecha de su ascenso y la fecha del incidente. Todos fueron ascendidos, pero eso ni siquiera es 
el problema. Lo que me importa ahora es cómo redimir mi nombre y los nombres de las otras 2 
personas que estamos involucradas en este caso para que no sigamos llevando el estigma de 
"asesino". Somos padres ahora. Es lo que dicen de nosotros a nuestra cara lo que dirán a 
nuestros hijos. Estoy suplicando a los nigerianos de buena voluntad que me ayuden, tanto en 
casa como en el extranjero. Ayúdenme a redimir mi nombre. No estoy aquí para desprestigiar el 
nombre de Olukoya o su iglesia, pero es lo que me pasó lo que estoy relatando. No hay 
escuela de experiencia, es lo que pasas lo que da experiencia. Hasta ahora, solo voy por mi 
cuenta. Sin amigos, nada, es, salúdame, te saludo, si no me saludas, sigo por mi cuenta. Eso 
es todo.

YG TV: Si las personas desean extender una mano de bondad para ayudarte a cuidar de ti 
mismo, de tus ojos y de tu hombro y cuello dislocados, ¿tienes un número de cuenta al que las 
personas puedan enviar dinero?

Sr. H: Henry dio sus datos bancarios. Reiteró, "Nunca hubo un momento en que planeara 
matar al Dr. Olukoya o robarle, fui implicado en este asunto. Después de haber sufrido durante 
9 años por un crimen que nunca cometimos, el tribunal me ha reivindicado que no soy un 
asesino, y no soy un ladrón. El tribunal me ha liberado y absuelto.

YG TV: Este programa no es para cazar a nadie, lo que defendemos es la justicia, compartir las 
experiencias amargas de algunas personas, hablar para que puedan obtener justicia para su 
seguridad y la seguridad de los demás. Desde Yorubagidi TV, nos gustaría agradecer a nuestra 
audiencia y agradecerles por extender una mano de ayuda a los necesitados. Mi nombre sigue 
siendo Olakunle Fasugba.
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